



2024年2月25日,上海海港球员武磊(中)在比赛中射门。

## 超级杯今晚上演,"上海双雄"争夺2025年第一冠

本报记者 牛志明

2月7日19时35分,2025中国足球协会超级杯将在昆山奥体中心展开争夺,上海海港和上海申花争夺冠军,这也是连续两个赛季两支上海球队 竞争超级杯冠军。从球队阵容看,上海申花变化较小,上海海港实力下滑明显,泰山队旧将莱昂纳多的发挥是个看点。

## 超级杯再次上演"上海德比"上海申花阵容稳定掌握争冠主动权

2024赛季,上海申花在中超联赛 争冠的关键时刻犯错, 错失夺冠良 机,上海海港把握住机会,实现卫 足协杯赛场,上海海港淘汰上海 申花晋级决赛,并在决赛中击败泰山 队,首次夺得足协杯冠军,也是首次 单赛季拿到"双冠王"。赛季结束 上海海港阵容出现巨变,核心外 援奥斯卡和巴尔加斯先后离队,后腰 外援奇塔迪尼同样离开, 上海海港中 前场实力下滑明显。

从引援情况看,上海海港签下前 泰山队外援莱昂纳多,租借葡超球员 加布里埃尔,签下巴甲后腰维塔尔,加上留队的古斯塔沃和茹萨,上 海海港重新凑齐五外援阵容。和上赛 季一样,上海海港的5名外援都是中 前场球员,只是能力和水平有明显下 降。莱昂纳多成为上海海港身价最高 的外援, 在奥斯卡、巴尔加斯离 队, 武磊因伤缺席的情况下, 他将成 为上海海港进攻的新核心

本土球员方面,上海海港签下刘 若钒、艾菲尔丁、明天等3名新援,他们能给球队轮换阵容带来更多 选择。整体看,上海海港阵容变化较 大, 主帅穆斯卡特如何重组球队攻防 体系, 在超级杯上会有一个初步答 案。尤其是奥斯卡离队后,上海海港 中前场的进攻组织能力下降, 谁为莱 昂纳多和古斯塔沃传球是本场比赛的 个看点。

相比上海海港的阵容变化,上海 申花的阵容调整幅度并不大,外援只 引进了米内罗,取代马莱莱,特谢 拉、马纳法、阿马杜和路易斯留队。本 土球员方面,李可、王汉龙、王世龙加 盟,他们也并非球队的主力选择。从热 身赛情况看,上海申花主力框架保持 稳定,中场新星杨皓宇有望首发登 场,吴曦依然占据首发位置,于汉超还 是会扮演替补奇兵的角色。

上赛季超级杯,上海申花1比0 击败上海海港,时隔23年再次夺得超 级杯冠军。如今再次对决, 上海申花 在阵容稳定性方面占优, 上海海港还 处于阵容磨合期,这对穆斯卡特的执 教能力是一次全新检验。对于球队阵

容变化带来的影响,穆斯卡特赛前表 示:"我们会尽快帮助新援融入新的 环境,加快磨合,重要的是经过比 赛,大家可以去看他们融入的程度。

赛前谈到本场比赛,上海申花主 帅斯卢斯基强调"德比"的重要 性:"这是一场定胜负的比赛,比赛 双方都想把名字镌刻在冠军奖杯 上,肯定意义非凡。去年,我们和上 海海港无论是在联赛冠军的争夺上还 是足协杯上的交锋, 差距可以说是毫 厘之间。所有的'德比'战都是极其 重要的, 无论是对我们还是对于球迷 来说,这场比赛可以说是球队新赛季 新阵容的揭幕之战,这一定会是一场 关注度非常高的对决。

## 中超新赛季争冠格局有变化"群雄逐鹿"竞争更激烈

超级杯拉开中国足球2025年的大幕,"双冠王"上海海港在失去两 大核心外援后还有多少竞争力, 不只 是本场超级杯的看点,也对新赛季中 超争冠格局产生直接影响。前两个赛 上海海港连续夺得中超冠军,奥 斯卡的作用毋庸置疑,他的离开也意味着中超"金元足球"的真正落幕。

尽管上海海港没了奥斯卡, 但他 们依然有五外援的阵容配置,还有稳 定的资金投入,这两点在现阶段的中 超非常重要。在这种情况下,上海海 港很容易被看低,这会给他们相对宽 松的环境,对球队阵容磨合或许更为 有利, 他们也不会轻易退出新寨季中

超冠军的争夺。

上海申花会是新赛季中超争冠的 最大热门,他们上赛季拿到77分,只 比上海海港少1分,未能夺冠的确可 惜。斯卢斯基对上海申花的改造很成 功,球队五外援阵容齐整,本土球员 年龄结构合理,只要延续上赛季的发 挥,他们就有很大机会弥补遗憾。 球队的风格看,上赛季上海申花只丢 了20个球,是防守最好的球队,全 年只输了一场比赛,同样是输球最少 的球队。在朱辰杰、蒋圣龙、杨泽翔 等国脚后卫坐镇的情况下,上海申花 的防守依然是优势,新外援米内罗在 进攻端的效率将左右上海申花的争冠

北京国安、成都蓉城在间歇期的 补强力度都不小,两队同样有机会 冲击更好成绩。北京国安请来前巴 萨主教练塞蒂恩,签下新外援达万 和塞尔吉尼奥,完成中前场阵容升 级。成都蓉城外援调整幅度较 只签下卡隆, 弥补帕拉西奥斯 离队的空缺,本土球员方面,他们 签下刘殿座、韩鹏飞、廖力生、德 尔加多、杨明洋、元敏诚等人,提 升球队阵容厚度,这也为新赛季多 线作战做好准备。

泰山队的阵容变化主要是外援终 干齐整, 卡扎尔和马德鲁加加盟

后,泰山队新赛季可以安排五外援同 时首发。上赛季,泰山队大部分时间 只有两名外援可以出战, 是中超外援 出场时间最少的球队。新赛季,崔康 熙在坐拥五外援的情况下如何排兵布 阵是个看点,球队打法需要更丰 富,才能更有竞争力。

从现阶段中超引援和各队情况 上赛季排名前五位的球队依然 是新赛季争冠的热门,只是局面会 和去年"上海双雄"争霸有很大不 同,"群雄逐鹿"会成为新格局。新 赛季中超2月22日拉开战幕,谁能 在"后金元时代"傲视群雄,拭目 以待。